

СДАВАТЬ ПОЗИЦИИ ЮБИЛЕЙ НЕ СОБИРАЮТСЯ

Кузнецкая дистанция связи отметила свой 60-летний юбилей. Сегодня это молодой, работоспособный, интересный коллектив из 200 человек. И руководитель им стал молодой, энергичный Сергей Ильич Садовский, сменивший Ювеналия Николаевича Пьянкова, который проработал более 20 лет начальником станции, по состоянию здоровья перешел на другую работу. Коллектив работает стабильно и сдавать позиции не собирается.

А начиналось все так. В июле 1938 года приказом начальника Свердловской железной дороги им. Кагановича образованы три новые дистанции связи, в том числе Кузнецкая. Небольшой коллектив располагался в отдельных маленьких, непригодных помещениях с печным отоплением. Топливо заготавливали сами, работая в лесу по пояс в снегу. Бывало, при тяжелых работах с груженых лесом составов падали бревна, их подбирали, заделывали на дрова. Летом на подсобном хозяйстве выращивали картофель.

Когда началась война, в коллективе остались работать одни женщины да немногие мужчины. Поезда пропускали тогда по показаниям семафора, пользовались жезлами. Путьевская связь осуществлялась по одному проводу.

С большой нагрузкой работал телеграф, располагавшийся на втором этаже вокзала. Телеграммы текстом - до 7 тысяч слов, и садили их вручную в 20 и более экземплярах. Из копировальных средств была лишь копирка, которая быстро выходила из строя, ее восстанавливали, смазывая машинным салом. Не хватало бумаги, писали на старых газетах или на обратной стороне уже исписанных листов.

Связисты работали при сильнейших морозах, лазили на столбы, устраняли обрывы. Ветеранов, работавших в те годы, можно назвать героями, и ими по праву гордится коллектив станции: супруги Ярины Василий Георгиевич и Анисья Андреевна Евдокья Аббакумовна Охлопкова, Анна Трофимовна Селянина, Таисья Евстигнеевна Кочева и многие другие.

В 1958 году началась электрификация и модернизация устройств автоблокировки. В КИП дистанции стали поступать приборы, аппаратура. В только что организованном КИПе единственным мужчиной стал старший электромеханик М. А. Лавров, остальные - женщины.

Вспоминает Зинаида Ивановна Заматова: "Знаний для работы с новыми устройствами не хватало, приходилось учиться самостоятельно. Позднее стали прибывать молодые специалисты, но долго они не задерживались - отработав положенные три года, спешили уехать в родос. А вот молодой специалист Галина Владимировна Лихачева (теперь Тупонова) осталась, и сейчас она руководит КИПом, прекрасный способный специалист".

В 1964 году в дистанции начали устанавливать уже и ремонт приборов, и метрологический надзор (раньше все увозили в Свердловск), а с 1974 года начала работать метрологическая служба, первым метрологом стал Евгений Филиппович Чусев, позднее к нему присоедини-

лась жена Зоя Алексеевна (сейчас они оба на пенсии, а в метрологии работает их сын Сергей Евгеньевич).

В эти же годы начал работать радио-технологический участок, ремонтной вклад внесли наши ветераны Борис Чердынцев, Станислав Семенович Трошстойные Семеновна Новикова и их до-Вдовин, Владимир Алексеевич Сулимов, Татьяна Филипповна Губенко. В Первоуральске и пригороде живут сейчас наши славные ветераны Геннадий Аркадьевич Ошивалов, Анатолий Дмитриевич Коротков, Владимир Николаевич Панченко, Виктор Александрович Писцов, Владимир Александрович Стужов, Екатерина Александровна Волькина (человек с феноменальной памятью, умевшая заменить любого работника, наша Катюша, как ее называли всегда).

В коллективе сложились хорошие традиции: здесь не забудут поздравить с юбилеем, с праздником, дать напутствие молодому человеку, уходящему на военную службу, а потом встретить его. И огромная заслуга в этом профсоюзного комитета, долгое время руководимого Валентиной Борисовной Сарафановой, которая в конце 60-х приехала в Кузино после окончания Орджоникидзевского техникума железнодорожного транспорта, здесь вышла замуж и осталась работать. Сейчас у этой обаятельной женщины две внучки, муж, дочь, сын, зять и сноха работают на транспорте.

Ветераны благодарны профкому за заботу, за прекрасные праздники. В последние десять лет значительно окрепла материальная база дистанции: коллектив переехал в новое удобное здание, выстроен пристрой к КИПу, посту электрической централизации, гараж расположен в новом прекрасном здании, техника теперь находится в удобных, теплых боксах. Кстати, руководитель автоцеха Борис Степанович Щербаков - ровесник дистанции, в сентябре ему исполнится 60 лет.

Десять семей живут в прекрасных квартирах. Выстроены три жилых дома своими силами.

И еще одна традиция - в дистанции работают семьями. Окончив железнодорожный институт, пришли в дистанцию Александр Шанин, Александр Леонтьев (здесь их отцы), отслужив срочную, вернулись сюда же Александр Бабин (работает его мать), Алексей Чигиринский (служил в Чечне, здесь - его отец и мать) и еще очень многие (больше 20).

Праздновали юбилей в клубе, где собрались и работающие сейчас, и ветераны, и гости. Среди гостей наши давние друзья Юрий Михайлович Стужов, Лев Александрович Туляков, Виктор Анатолийевич Фокин, работавшие начальниками в разные годы. Праздник удался, получили заслуженные награды лучшие работники, среди которых В. И. Бабина, инженер, Л. Л. Бердникова, телефонистка, Ю. В. Бурдасов, старший электромеханик, и еще очень многие.

Н. НЕДОРОСТОВА,
наштатный
корреспондент.